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Rispetto della legge Non avere
atteggiamenti

prepotenti e rispettare
gli altri

Comportarmi bene

Cosa significa per te legalità? (percentuali)



3.0
8.8

88.2

chi viola la legge viene
punito

il rispetto delle regole
distingue la persona corretta

dalle altre

il rispetto delle regole
permette di vivere meglio

Perché il rispetto della legalità è importante? 
(percentuali)



11.4

75.8

12.7

sì no dipende

Se una legge è inutile o non la condividi è 
giusto non rispettarla? (percentuali)



5.2

87.2

7.5

non volgio passare per fesso e
non la rispetto neppure io

la rispetto lo stesso e non mi
interessa il giudizio degli altri

la rispetto lo stesso ma mi sento
un fesso

Se tutti violano una regola che tu invece ritieni utile e 
condividi, che fai? (percentuali)

78.7

13.8
7.5

mi adeguo e, a malinquore, la
rispetto anch'io

non la rispetto e spiego il
perché a chi la rispetta

non la rispetto ma cerco di
non farlo sapere

Se tutti rispettano una regola che tu ritieni inutile o che 
non condividi, che fai?



0% 20% 40% 60% 80% 100%

In motorino senza casco

una bustarella in cambio di un favore

Sottrarre oggetti di modesto valore nei…

In autobus senza biglietto

Pagare le tasse meno del dovuto

Appropriarsi di oggetti dei compagni

Fumare occasionalmente marijuana o…

Prendere in giro un cmpagno per…

Abbandonare o maltrattare un animale

Sottrarre un libro dalla biblioteca

Far finta di nulla se vedi un compagno…

Graffiare un'auto con un chiodo

Fare a botte per far valere le proprie…

Scrivere sui muri con lo spray

Rovesciare i cassonetti dell'immondizia

Ammissibile

Non ammissibile

Come consideri i comportamenti qui elencati? (percentuali)



83.3
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Favorire la convivenza
pacifica tra le persone

Punire i trasgressori Incentivare l'obbedienza
alle autorità

Qual è la funzione delle regole? 
(percentuali)



2.3 5.0

92.7

Stabilire sanzioni Regolare gli orari scolastici favorire il rispetto
reciproco dei diritti

Qual è la funzione delle regole all'interno della scuola? 
(percentuali)



15.1
10.4
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Contrari all'autorità Limiti alle libertà dei cittadiniContrari alla convivenza civile

I comportamenti illegali sono: (percentuali)
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Qual è il motivo per cui un ragazzo trasgredisce le regole della 
società? (percentuali)
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21.0

Sì, sempre Sì, a volte No, mai Non so

Un'azione illegale è meno grave se commessa in 
gruppo? (percentuali)
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Prese in giro Scherzi
pesanti

Esclusione
dalle

compagnie

Offese e
insulti

Minacce Piccoli furti Furti
importanti

Estorsioni di
denaro

Aggressioni
fisiche

Non
vengono
compiute

prepotenze

All'interno della tua scuola che tipo di prepotenze viene 
compiuto? (percentuali)

Mai Raramente Spesso Sempre

Piccole 
prepotenze

Limitatezza 
di gravi 
prepotenze Prepotenze 

molto 
limitate


